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ATA N.º 1801/16 
 

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se o Legislativo 
Municipal, em Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Carlos Einar de Mello (PSB), 
Presidente da Mesa Diretora 2016, e secretariada pela Vereadora Rosemari Almeida (PSB), 
1.ª Secretária. Presentes os demais Vereadores: Ari Arnaldo Müller (PDT); Dorivaldo da Silva 
(PRB), Vice-Presidente; Edgar da Silva Becker (PMDB); Gustavo Zanatta (PP); Márcio Miguel 

Müller (SD); Marcos Gehlen (PT); Renato Antonio Kranz (PTB) e Roberto Braatz (PMDB). Às 
dezenove horas e quinze minutos, o Presidente abriu os trabalhos e solicitou à 1.ª 
Secretária que procedesse à leitura do salmo bíblico e do Resumo da Ordem do Dia da 
Ata da Sessão anterior – 1800/16, que foi devidamente aprovada. Após, foi lido o 
Expediente e dado seu destino. Em prosseguimento, teve início a Hora dos Oradores, 
manifestando-se os oradores, nesta ordem: Carlos Einar de Mello, Roberto Braatz, 
Renato Kranz e Dorivaldo da Silva. Encerrada a Hora dos Oradores, o Presidente 
determinou que se prosseguisse a Sessão com a Ordem do Dia, pedindo à 1.ª Secretária 
que iniciasse pela leitura das matérias a serem votadas. 1. Pedido de Informação n.º 
239/16, do Vereador Gustavo Zanatta: Quais foram as obras realizadas pela Prefeitura 
nos últimos vinte e quatro meses e qual o custo de cada uma? Mandar relação descritiva 
do serviço, qual foi a empresa vencedora, se houve aditivo e seu valor. Aprovado por 
nove votos. 2. Projeto de Lei n° 025/16, do Vereador Carlos Einar de Mello, com 
parecer da CGP n.º 101/16 (favorável), que denomina Estrada Erni Carlos Kranz um 
logradouro público. Em discussão, o Vereador Márcio Müller: Parabenizo o Vereador 
Carlos Einar de Mello, pela iniciativa. Quando se vai a Vapor Velho, não tem como não se 
lembrar dos Kranz, do campo de futebol, do açude, por demais conhecida a família, os 
filhos, tudo gente boa. Foi muito feliz na proposição o Vereador Carlos Einar de Mello. 
Fico muito contente, voto favorável. Vereador Renato Kranz: Evidentemente, vou votar 
favorável. Acho que é importante denominar as estradas, as ruas do nosso município, 
porque isto também é parte do desenvolvimento das localidades, para as pessoas 
acharem os locais, saber onde elas estão. Espera-se que o Município coloque a placa 
identificando-a, porque temos aí quantas e quantas ruas e estradas denominadas e não 
existe a placa, para que as pessoas possam identificar onde elas estão. Erni era primo-
irmão do meu pai, sendo que os dois gostavam muito de música. Obrigado, Vereador 
Carlos Einar de Mello, por ter se lembrado da família. Erni tem todo um significado para 
a comunidade de Vapor Velho, para a região toda e também para a nossa família. 
Estamos emplacando mais um Kranz na história de Montenegro, para a eternidade, o 
seu nome. Muito obrigado à família pelo Erni, pela pessoa que ele foi, que a gente 
conheceu e que a gente vivenciou, como a mãe, dona Lori. Carlos Einar de Mello, muito 
obrigado por ter se lembrado, é um momento muito importante para todos nós e, para a 
nossa família, muito especial. Vereador Ari Müller: Uma homenagem muito justa. 
Conheci o seu Erni Kranz através do Banco do Brasil, quando assumi lá, em mil 
novecentos e setenta e seis. Não conheço a família, conheço a dona Lori até hoje, que é 
viva, e conheço o André Luis Kranz. Ouvindo seu currículo, ele doou a parte de sua terra 
onde passa a estrada. Então, nada mais justo. Até não conhecia tanto ele, porque 
faleceu muito novo. Conheci-o de setenta e seis a mil novecentos e oitenta, foi pouco 
tempo, não tinha um convívio com a família, com ele. Pelo que ouvi de seu currículo, 
doou terras para a igreja, o cemitério, o futebol, estrada. Então, nada mais justo. Até me 
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admiro que esta homenagem não tenha sido feita antes, pois já faz tantos anos que ele 
faleceu, foi em mil novecentos e oitenta, trinta e seis anos. Justo, com certeza meu voto 
é favorável. Vereadora Rosemari Almeida: Parabenizo o Vereador Carlos Einar de Mello, 
pela iniciativa desta justa homenagem, porque realmente é importante o que o Vereador 
Renato falou, que se coloque nome nas ruas, mas que sejam nas ruas onde a pessoa 
realmente viveu e teve a sua participação na comunidade. Não teria efeito algum 
colocarmos o nome dele em algum local aqui da cidade, foi lá a vida dele, foi lá que ele 
se doou para aquela comunidade numa vida curta, ele viveu quase cinquenta e dois 
anos. Não é o tempo de vida que determina o quanto o cidadão faz o bem, não precisa 
um período muito grande. Ele fez a parte dele, e com certeza será sempre lembrado, 
como já era na comunidade, mas agora seu nome será imortalizado naquele local. A 
homenagem é justa, o currículo, por si só, fala. Que bom que tenhamos pessoas assim 
que se doem, pelo bem da comunidade. Justa homenagem, eu já votei a favor na 
Comissão Geral de Pareceres. Com certeza, meu voto é mais que favorável, nesta noite. 
Vereador Roberto Braatz: À família Kranz meus cumprimentos, e ao autor, também. Não 
me ocorre, das várias denominações que fizemos aqui, que um currículo, que pode ser 
vasto, mas não contundente, que pode ser pequeno, mas não contundente. Expressivo 
no seu conteúdo, naquilo que foi a sua abrangência. É de um espírito comunitário, 
realmente, senão o maior, das votações que estou participando, se não é o maior é, 
seguramente, um dos maiores, vocês podem se orgulhar deste cidadão. Sou decano 
aqui, o mais antigo Vereador, apesar de não ser o mais velho. Parabéns pelo pai de 
vocês, podem se sentir honrados. Vereador Carlos Einar de Mello: Além dos familiares 
aqui, está presente também a sua afilhada Mara. Aprovado por nove votos. 
Terminada a Ordem do Dia, e não havendo Explicações Pessoais, o Presidente convidou os 
Vereadores para a reunião da Comissão Geral de Pareceres, na terça-feira, às nove 
horas, para a Sessão Comemorativa alusiva aos 115 anos do Jornal O Progresso, na 
quinta-feira, às dezoito horas e trinta minutos e para a Sessão Ordinária na quinta-feira, 
às dezenove horas, encerrando a presente sessão às vinte horas e trinta e dois minutos, 
lavrando para constar esta ata. Sala de Sessões, 15 de dezembro de 2016...................... 
 
 
 
 

   Ver. ª Rosemari Almeida                              Ver. Carlos Einar de Mello 
           1.ª Secretária                                                     Presidente 
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